



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ANUL XXIII Nr. 3064

Duminică 29 august 1954

4 PAGINI — 20 BANI

În interiorul ziarului:

Al. Hagl. — Pentru 10.000.000 hectare pământ arabil (pag. 2-a). FOILETON: V. Sebastian, H. Doljan — Mierle și gunoi (pag. 2-a). Al. Mureșan — O uniune rațională fruntașă (pag. 2-a). SCRISORI CĂTRE „SCINTEIA”: S. Mladin, M. Predescu — Cărți postale ilustrate (pag. 2-a). CRONICA FILMULUI: I. Drăgan Aleko (pag. 3-a).

Poporul sovietic sărbătorește Ziua Minerului (pag. 3-a). Declarațiile sportivilor egipțieni care ne-au vizitat țara (pag. 3-a). A. Anghelescu — Taiuanul — străvechi pământ chinez (pag. 3-a). Mare adunare la Paris împotriva „comunității defensive europene” (pag. 3-a). Declarațiile unor personalități politice din Franța (pag. 3-a).

A zecea aniversare a răscoalei naționale a poporului slovac (pag. 3-a). Nota guvernului R.P. Polone adresată guvernului Franței (pag. 4-a). Spicuri din presa occidentală: Se subrezece alianța Washingtonului; În numele cui vorbește senatorul Knowland?; Savanții americani suptuși terorii maccarthyste (pag. 4-a). Campionatele europene de atletism (pag. 4-a).

Mai multă grijă pentru rezolvarea cererilor și sesizărilor cetățenilor!

Grija față de om, satisfacerea într-o măsură tot mai mare a multiplelor sale nevoi mari și mici, constituie obiectivele politice ale politicii partidului și stătează pe noi. Toate forțele, toate energiile creatoare ale poporului muncitor sunt mobilizate în aceste direcții. De aceea, pentru stăruirea populară, rezolvarea operativă și conștiințioasă a problemelor gospodărești locale de care depinde îmbunătățirea traiului populației este sarcină principală, de cea mai mare însemnătate.

Felul în care membrii comitetelor executive, ceilalți deputați și funcționarii secțiilor dau curs cerințelor juste ale oamenilor muncii, reușind să câștige sprijinul acestora, să dezvolte inițiativa lor de bunii gospodari, este un criteriu sigur de apreciere a activității sfaturilor populare. De cele mai multe ori oamenii muncii, adresându-se organelor locale ale puterii, solicită lucruri așa-zise „mărunte”. Ei așteaptă ca membrii comitetelor executive să pună la inimă aceste cerințe, să nețezească calea spre rezolvarea lor rapidă, atunci când există posibilități, să înlăture obstacolele pe care le ridică burocratismul. Just a procedat Comitetul executiv al Sfatului popular al raionului 1 Mai din Capitală care, ținând seama de cererile ce i-au fost adresate de cetățeni, a instalat în vara aceasta zece noi centre de gheață, o băcănie, o drogherie, a amenajat o grădină și a reparat o serie de străzi din rezerva locale. În urma sesizărilor făcute de cetățeni, care arătau că se produc aglomerații la unitățile alimentare, Sfatul popular al orașului Bala Mare a deschis în cartierul 1 Mai, Valea Borcutului și Hâtvan, centre un magazin alimentar și câte un centru de carne.

Unii membri ai comitetelor executive socotesc însă că este sub demnitatea funcției lor să-și piardă vremea cu „mărunțisuri” și lasă rezolvarea cererilor oamenilor muncii exclusiv pe seama funcționarilor din secții, pe care nu-i controlează și nu-i trag la răspundere. Nimerind dese ori în sertarele unor funcționari burocratizați, cereri ale cetățenilor așteaptă luni și luni de zile un răspuns care nu mai sosește. Așa s-a întâmplat, de pildă, cu cererea muncitorilor de pe strada Călugăreni nr. 6 din Deva, care s-au adresat încă din ianuarie sfatului popular orașene, cerându-i să li-anumească măsuri de salubritate. Luni și luni de-a rândul această cerere n-a fost rezolvată. În numeroase scrisori sosite la redacția ziarului nostru, cetățenii ne sesizează că pentru eliberarea unor acte de stare civilă, certificate sau adeverințe sînt purtați pe drumuri de unele servicii ale sfaturilor populare timp îndelungat 60 de zile l-au fost necesare secțiile de gospodărie comunală a Sfatului popular al orașului Iași care să elibereze tovarășii Pușcaș Adam, telegrafist al stației C.F.R.-Iași, un ordin de repartiziție și o adeverință. De trei luni de zile tovarășul Gheorghe Mateescu, muncitor brutar din Roșiori de Vede, încearcă fără nici un rezultat să obțină de la Sfatul popular al comunei Colonești, raionul Slatina, un extras după actul de naștere. Practica vestitului „vino mine” răpește multe ore prețioase din timpul de producție și de odihnă al oamenilor muncii și ea trebuie stărpită atât prin mijloace educative, cât și prin măsuri de sancționare.

Multe greseli și neajunsuri sînt provocate oamenilor muncii de activitatea defectuoasă a unor unități prestatoare de servicii publice (întreprinderi de apă, canal, electricitate, salubritate, de gospodărie locativă, transporturi în comun etc.). Unele sfaturi populare depun prea puține eforturi pentru curmarea neglijențelor și a lipsei de răspundere care domnesc în multe din aceste unități și care dăunează bunei întrețineri a fondului de locuințe, curățeniei pe străzi, alimentării cu apă potabilă, cu curent electric etc. Deoarece Sfatul popular al orașului Rădăuți n-a exercitat un control sistematic asupra întreprinderii de gospodărie locativă, aceasta, cu toate că are la dispoziție materialele necesare, tărgănează

de multă vreme executarea unor reparații la unele locuințe deteriorate din Piața Republicii.

Birourile pentru rezolvarea reclamațiilor și sesizărilor oamenilor muncii, înființate în urma unei hotărâri a Consiliului de Miniștri, sînt menite să ajute sfaturile populare la organizarea mai bună a muncii în acest domeniu și să evite pentru cetățeni pierderile inutile de timp. Din păcate însă, unele comitete executive n-au repartizat în aceste birouri oameni destoinici, cu suflet, gata să asculte cu răbdare și atenție doleanțele cetățenilor. În unele orașe și raioane, la birourile de reclamații și sesizări lucrează funcționari cu o mentalitate înăpoiată, cărora le place să se arate „nervos”, reped pe cetățeni sau le dau lămuriri de mintă.

În anii regimului democrat-popular, ca urmare a dezvoltării economice a țării, nivelul de trai al oamenilor muncii a crescut. E firesc ca nevoile lor să fie azi mai numeroase și mai variate ca în trecut. Totodată însă în cei aproape 4 ani de activitate, sfaturile populare au acumulat o mare experiență organizatorică, ceea ce le dă posibilitatea să cuprindă un volum mai mare de sarcini, să îndrume și să controleze concomitent activitatea culturală și din domeniul învățămîntului public, funcționarea unităților spațiale, deservirea consumatorilor de către magazinele comerțului de stat și cooperatist, îndeplinirea planurilor de către întreprinderile de interes local etc. Cetățenii prezintă sfaturilor populare diferite cereri și sesizări care privesc toate aceste domenii ale activității obștești. Ei vor, pe bună dreptate, ca vinzătorii din magazine să aibă o altitudine civilizată față de consumatori, ca bibliotecile să steți și casele de cultură rațională să fie înzestrate cu cit mai multe cărți, ca spitalele, policlinicele și dispensarele să funcționeze ireproșabil, ca locurile de școli să fie reparate din vreme și să fie bine întreținute etc.

Asemenia cereri îndreptățite, oricît de multe ar fi ele, pot fi rezolvate cu succes dacă comitetele executive vor antrena mai activ în munca gospodărească pe toți deputații sfaturilor populare, comisiunile și delegațiile de femei, comitetele de stradă, activul comisiunilor permanente. Tînd o strînsă legătură cu oamenii muncii din circumscripțiile lor electorale, deputații pot și trebuie să ajute sfaturile populare să cunoască îndeaproape nevoile arzătoare ale cetățenilor, criticile acestora, propunerile lor pentru îmbunătățirea muncii. E de datoria comitetelor executive să dea curs cererilor și propunerilor posibile de îndeplinit și să răspundă tuturor celorlalte sesizări pe care li le aduc la cunoștință deputații.

Una din obligațiile membrilor comitetelor executive, începînd cu președintele, este respectarea strictă a zilelor și orelor de audiență. Un conducător al gospodăriei obștești n-are dreptul să fie „plictisit” sau „grăbit” cînd oamenii îi cer să le asculte păsările și nevoile. Comitetele de partid care răspund de conținutul just al muncii sfaturilor populare trebuie să se ocupe îndeaproape de felul cum organele locale ale puterii lucrează pentru rezolvarea cerințelor îndreptățite ale oamenilor muncii, să tragă la răspundere pe acei tovarășii — îndeplinesc în centrul de funcția pe care o îndeplinesc în cadrul sfatului popular — care nu-și pleacă și atenție urechile la cererile și sesizările juste venite din masă. Un mare rol au în această direcție și organizațiile de partid din cadrul sfaturilor populare. Ele trebuie să desfășoare o muncă educativă pentru formarea unei opinii publice a funcționarilor împotriva burocratizării înrîirii, împotriva atitudinii de dispreț și nepăsare față de nevoile de zi cu zi ale oamenilor muncii.

Strîngerea legăturii cu masele de cetățeni, grija pentru satisfacerea cerințelor lor juste sînt principii de bază ale activității sfaturilor populare, după care acestea trebuie să se conducă permanent în activitatea lor.

Pentru înflorirea patriei

Am citit cu un deosebit interes proiectul C.C. al P.M.R. la Directivele Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani. Problemele mari și de covârșitoare importanță cuprinse în acest proiect conturează sarcinile ce stau în fața oamenilor muncii din agricultură în domeniul sporirii producției agricole.

Ca biolog și practicant direct preocupat de dezvoltarea horticulturni în patria noastră am sesizat în repetate rânduri rămînerea în urmă a sectoarelor pomicol și viticol, ramuri de producție deosebit de importante ale agriculturii noastre. Constat cu bucurie că proiectul de Directive pune un accent deosebit pe ridicarea producției pomicele și viticole. Astfel, în următorii doi-trei ani suprafața totală de vii va ajunge pînă la 257.500 ha, se vor face noi plantații de pomi pe 22.000 ha. Aceasta va repune viticultura și pomicultura la locul de cinste pe care trebuie să-1 ocupe în agricultura noastră. Ca urmare, se vor putea pune la dispoziția oamenilor muncii și a industriei alimentare circa 630.000 tone struguri și 640.000 tone fructe.

Îndeplinirea acestor mărețe măsuri cere un efort deosebit din partea tuturor specialiștilor pomiviticolii. În lumina proiectului de Directive întrevăd ceea ce va fi agricultura noastră peste cîțiva ani — o agricultură capabilă să satisfacă într-o măsură ruit mai mare nevoile de aprovizionare ale poporului nostru. Nimic nu poate fi mai măreț decît să kupti cu partidul în frunte pentru dezvoltarea agriculturii noastre.

RUDOLF PALOCSAY
directorul sfaturii experimentale pomicele din Cluj, laureat al Premiului de Stat

Mașini agricole pentru recolte bogate

În fața noastră, a constructorilor de mașini agricole de la uzinele „Semnătoreasa”, proiectul Directivei Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani pune sarcini importante. Printre altele, colectivul uzinei noastre va trebui să producă în anul ce vine de 2 ori mai multe piese de schimb în comparație cu anul acesta; va trebui să pună în fabricație noi tipuri de utilaje agricole, ca: secerători simple și cositori mecanici cu tracțiune animală și cu tracțiune mecanică.

Realizările noastre de pînă acum în legătură cu sprijinirea campaniilor agricole ne întăresc convingerea că vom putea contribui cu succes la dotarea și la aprovizionarea agriculturii cu mașini, cu utilaj și cu piese de schimb la nivelul indicat în proiectul de Directive. Numai în campania de sprijinire a secerșului fabrica noastră a trimis S.M.T.-urilor cu peste 30% mai multe piese de schimb față de sarcinile de plan. În cursul lunii august, peste 55 semănători au fost expediate S.M.T.-urilor și G.A.S.-urilor, iar acum este gata un alt lot de 31 semănători.

Colectivul uzinei noastre, prețuind grija partidului pentru ridicarea bunăstării poporului muncitor, se angajează să intensifice necontenit sprijinul dat agriculturii, convins că în felul acesta întărește alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, contribuie la succesul luptei pentru recolte bogate, al luptei pentru un trai mai bun.

VALENTIN DUMITRESCU
tehnician
uzinele metalurgice „Semnătoreasa”

Cresterea productiei globale de cereale



Prin aplicarea măsurilor cuprinse în proiectul Directivei Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, producția globală de cereale se va dubla în anii 1956-1957 față de media anilor 1949-1953.

Mărețele perspective de dezvoltare a agriculturii noastre

Proiectul Directivei Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost primit cu mult entuziasm de către întregul nostru popor. Oamenii de știință, inginerii și tehnicienii agronomi, muncitorii din gospodăriile de stat și S.M.T., colectivii, întovărășii și țărani muncitori cu gospodării individuale li cîștigă și-1 studiază cu deosebit interes. La redacția ziarului nostru au început să sosească scrisori și articole în care agrotehnicienii și zootehniștii, mecanizatorii și țărani muncitori își exprimă părerea asupra acestui proiect, fac propuneri și arată cum socotesc ei că vor munci pentru îndeplinirea măreței sarcini de dezvoltare a agriculturii. Publicăm mai jos cîteva din aceste articole și scrisori.

Căi rodnice oamenilor de știință

Ca totdeauna, Partidul Muncitoresc Român ne premerge și de data aceasta cu măsuri inovatoare în agricultură. Ca specialist agrotehnician, consider că foarte documentate, juste și aplicabile, toate măsurile din Directive.

Socotesc ca foarte importante măsurile prevăzute de asemenea măsuri privitoare la alocarea unor investiții de mare amploare în agricultură, lărgirea mecanizării lucrărilor agricole, întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole, îmbunătățirea învățămîntului agricol etc.

Sînt prevăzute de asemenea măsuri foarte largi pentru selecționarea plantelor, pentru dezvoltarea lucrărilor de încercare și raionare a solurilor. Acestea sînt fapte de mare importanță agrotehnică și sînt bine venite în etapa actuală, de modernizare și de transformare socialistă a agriculturii.

Ca om de știință am avut o deosebită satisfacție să văd ce mare atenție se acordă în proiect cercetărilor științifice în domeniul agriculturii.

Indicațiile prevăzute în proiect constituie pentru noi un îndrumar prețios. Faptul că se prevăd noi măsuri pentru lărgirea rețelei de laboratoare și înzestrarea lor cu personal și aparatură, înființarea unor institute de cercetări științifice și a Academiei de Științe Agricole etc., toate acestea vor da înălțime nouă și puternic avînt muncii științifice în domeniul agriculturii. Pentru o justă aplicare a acestor măsuri trebuie să ducă la ridicarea agriculturii noastre sînt de părere că este necesar să se intensifice cercetările în domeniul agrotehnic. Pînă acum volumul cercetărilor specific agrotehnice și sprijinirea acestora n-au fost la nivelul necesităților.

Noi știm că toate specialitățile agronomice au o însemnătate egală. Totuși, măsurile agrotehnice au o greutate specifică excepțională în agricultură, fiindcă ele se aplică de către toți aceia care răstoarnă brazda, grăpează, seamănă, răscose, îngreșă culturile și recoltează, adică de toți colectivii, întovărășii și țărani muncitori, de toți tractoriștii și mecanicii din agricultură și de toți tehnicienii agronomi. Agrotehnica angrenează, așa dar, în munca manuală și intelectuală directă, cea mai mare parte a poporului nostru. Despre marea însemnătate a agrotehnicii vorbește de la sine faptul că numai lucrările

solului și folosirea îngrășămintelor, ca măsuri agrotehnice aplicate la stațiunile experimentale agricole, au contribuit, de exemplu la grâu, cu 83% la sporul de producție. În agricultura mare, contribuția agrotehnică va fi mult mai hotărîtoare. Se cunoaște bine că în unele raioane, numai arătura pentru însămînțare, făcută astă toamnă în condiții rele, a scăzut acolo recolta de grâu din acest an cu circa 50%.

Pe lângă lipsurile directe ale noastre, ale cercetărilor agrotehnice, lipsiri contra cărora însă luptăm cu toată hotărîre, consider că și I. C. A. R. și Ministerul Agriculturii și Silviculturii n-au interpretat just. Hotărîrile de pînă acum și nu lăsat pe plan secundar, în ultimul timp, cercetările din specialitatea agrotehnică: asolamentele, lucrările solului, îngrășămintele etc. Actualele Directive trebuie aplicate just, iar ceea ce se realizează în viitor să poarte pecetea unei proporționale și judicioase repartizări. Pentru sectorul de cercetare agrotehnic este nevoie imediată de cadre din seriile tinere de ingineri agronomi și tehnicieni.

O tratare nejustă s-a aplicat agrotehnicii (agricultura generală) și în învățămîntul agronomic superior, în special în unele facultăți, unde disciplina aceasta este redusă ca număr de ore în favoarea unor discipline mai puțin importante pentru activitatea agrotehnică de pe teren. Sîntem siguri că propunerile noastre vor fi cercetate și rezolvate așa cum cer interesele generale ale statului și poporului.

Agrotehnicii din Institutul de Cercetări Agrotehnice consideră că este datoria lor patriotică să răspundă cu cînte apelu lui partidului și își iau angajamentul că se vor strădui fără răgaz și din toate puterile să fructifice practic cunoștințele lor, pentru a contribui la obținerea unui belșug de produse agricole.

Exprim toată recunoștința pentru grija ocrotitoare a partidului care, prin proiectul de Directive, creează cele mai bune condiții materiale și morale pentru cercetătorii în domeniul agriculturii, care muncesc cu sîrg la construirea socialismului în patria noastră.

Prof. AMILCAR VASILIU
Directorul Secțiunii de Agrotehnică din I.C.A.R.

Vom obține rezultate și mai mari

Noi am primit și pînă acum un ajutor puternic din partea statului democrat-popular. Însesirile ce ni s-au acordat la impozite și cote, prețurile avantajoase la contractări de creștere și îngrășare a animalelor, sprijinul dat de S.M.T. și de agronomi au făcut să obținem recolte sporite, să ne îmbunătățim traiul. Acum partidul vine din nou cu o serie de măsuri de mare însemnătate pentru agricultura noastră, pentru țărănimea muncitoare. Astfel, proiectul de Directive prevede ca S.M.T.-urile să acorde un ajutor mai mare întovărășirilor nu numai la executarea lucrărilor cu tractoare și mașini, ci și în organizarea muncii.

Dacă vom munci după indicațiile proiectului de Directive vom putea pune în valoare rezervele de terenuri din întovără-

șirea noastră, care cuprind vreo 25 de ha. În afară de aceasta, chiar și terenurile cultivate nu sînt lucrate în mod rațional. Nu întotdeauna se aplică regulile minime agrotehnice. De multe ori am înțirizat cu înșămînțările, n-am făcut la timp dezmiriștigul și ogorul de toamnă, n-am îngrijit culturile și de aceea am produs sub posibilitățile existente.

Sarcinile puse în proiectul Directivei pot fi realizate și depășite. Pentru aplicarea în viață a Directivei, noi vom lupta cu toată puterea noastră ca să zmulgem pămîntului roade cit mai bogate.

HRISTEA JITEA
președintele întovărășirii agricole „Înrățirea”, din satul Vasile Alecsandri, raionul Galați

Să lucrăm mai bine pămîntul

În proiectul de Directive se vede încă odată ajutorul pe care ni-l dau partidul și statul democrat-popular ca să lucrăm mai bine ogoarele, să zmulgem pămîntului roade din ce în ce mai bogate, să creștem vite cit mai multe ca să avem în țară belșug spre binele patriei, al nostru și al familiilor noastre.

Așa cum se arată în proiect, în anii care vin vom avea la îndemînă mai multe tractoare, mai multe cultivate, mașini de semănat, secerători-legeători și batoze, vom avea cantități tot mai mari de îngrășăminte chimice. În proiectul de Directive se arată că în fiecare comună și sat mai mare se va organiza destacarea de pluguri, grape, cultivate, cositori, secerători simple precum și piese de schimb pentru astfel de unelte. De asemenea, în fiecare comună, se va înființa cite un centru de închiriat mașini și unelte pe lângă cooperative, de unde țărani muncitori vor putea lua cu chirie uneltile de care au nevoie.

Măsurile înscrise în proiectul de Directive în legătură cu contractarea laptelui și la linia așezare impozitului agricol și contractarea plantelor tehnice sînt un nou ajutor pe care partidul și statul nostru democrat-popular ni-l dau nouă țărani muncitori pentru mărirea producției de cereale și pentru creșterea unui număr tot mai mare de animale.

Eu am două hectare de pămînt arabil. Mi-am dat seama că fiecare țărăn muncitor are azi puțină să obțină recolte tot mai bogate. Din păcate sînt țărani muncitori care nu folosesc metode agrotehnice și lucrează așa cum au apucat din bătrîni. Ce însemnă să nu lucrezi după sfatul agronomului, după carte, am văzut anul trecut, cînd de pe 75 ari cu porumb am adus acasă cîteva tirne. Anul acesta am înșămînțat cu porumb tot 75 ari și pe un loc asemănător cu cel de anul trecut. Dar înviind din pămînturile de acum un an și ascultînd sfaturile agronomului de la raion, mi-am muncit pămîntul așa cum trebuie. Acum porumbul e de toată frumusețea și făgăduiește recolta mare.

NICOLAE I. S. NICOLAE
țărăn muncitor din comuna Ișalnița, raionul Craiova

Ajutor puternic gospodăriilor colective

Am citit cu mare interes proiectul Directivei Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii doi-trei ani. Noi, colectivii, ne bucurăm din inimă că proiectul de Directive prevede o serie de măsuri care vor duce la întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective. Mille de tractoare și mașini de tot felul, credite și materialele care vor fi puse la îndemînă gospodăriilor colective vor face ca ele să obțină recolte tot mai bogate, să dezvolte creșterea animalelor.

Ceea ce ne-a bucurat pe noi, colectivii, sînt măsurile prevăzute pentru ridicarea construcțiilor necesare în gospodăriile agricole colective. În proiectul de Directive se arată că se vor da gospodăriilor colective credite și materiale necesare construcțiilor. De asemenea, în gospodăriile colective mari va fi cite un agronom, ceea ce va ajuta mult la lucrarea mai bună a pămîntului.

O mare importanță au prevederile în legătură cu identificarea și punerea în valoare a terenurilor suprafețelor arabile. De aceasta ne-am convins din propria noastră experiență. După înființarea gospodăriei, noi am secat o mlaștină ce se afla lângă riul Mureș și am cîștigat 0,50 ha. teren. În primăvara acestui an, prin executarea unor lucrări de curățire și destelenire, am mai cîștigat 0,80 ha. teren, care înainte era plin cu mărcini, pietre, rădăcini etc. În total, de la înființarea gospodăriei am cîștigat aproape 3 ha. în afară de faptul că am cîștigat mult teren prin unirea petecelor de pămînt în tarlele mari. Va trebui să cîștigăm și alte terenuri, să le facem bune de lucru.

Pentru a spori avutul gospodăriei noastre colective noi am înființat diferite ramuri de producție ca, de pildă, creșterea vitelor, grădina de legume și zarzavaturi, stupărit etc.

Cu toate acestea trebuie să spunem că analizînd posibilitățile de dezvoltare a gospodăriei noastre în lumina proiectului Directivei Congresului al II-lea al partidului, vedem că în gospodăria noastră sînt încă mari rezerve pentru sporirea producției. Dunăoară, noi n-am introdus încă pe toate terenurile asolamentului; semănatul culturilor prășitoare în cuburi așezate în pătrat s-a făcut numai parțial. Polenizarea artificială suplimentară am făcut-o numai pe un hectar. De asemenea baza furajeră este încă insuficientă, conveierul verde fiind încă slab dezvoltat ș.a. Noi vom munci din răspundere pentru a înlătura aceste lipsuri.

Sîntem convinsi că aplicînd întocmai măsurile prevăzute de proiectul de Directive, vom reuși ca în anii următori să ridicăm și mai mult producția agricolă, să întărim gospodăria, să mărîm veniturile colectivității și să contribuim la aprovizionarea clasei muncitoare și a industriei socialiste.

NAGY INCZE
președintele gospodăriei colective „Partizanul Roșu” din satul Curteni, comuna Sîntana de Mureș, raionul Tg. Mureș

Petroliiștii dezvoltă succesele obținute

PLOEȘTI (coresp. „Scinteia”). — După ce au sărbătorit cea de a 10-a aniversare a eliberării patriei, petroliiștii din regiunea Ploești s-au apucat cu o nouă energie de muncă. În ziua de 25 august pe multe șantiere petrolifere s-au realizat noi succese în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. Astfel, oficiul de foraj-Boldesti a terminat în această zi planul pe luna august și a trecut să lucreze în contul lunii septembrie. În cadrul acestui oficiu, brigada tov. Marin Dumitrache, formată din echipele mașinilor sondori Gheorghe Crăciun, Ion Dumitru și Gheorghe Cordună, aplicînd metoda forajului rapid, au săpat la sonda nr. 111, în ziua de 25 august, cu aproape sută la sută mai multul metri decît prevedea planul.

Cu deosebită intensitate se desfășoară întrecerea în rafinării. La rafinării nr. 4 Cimpina, echipele mașinilor distilatori Ion Sumedrea, Ion Motoroiu și Gheorghe Mutu, folosind din plin capacitățile instalației de rectificat benzina, și-au depășit planul în ziua de 25 august cu 138,80%. În aceeași zi, datoriă îmbunătățirii tehnologiei și folosirii din plin a utilajului, muncitorii, tehnicienii și inginerii rafinării nr. 4-Cimpina au depășit cu 166,52% planul de prelucrare a țiteiului.

Pe șantierul petrolifer din regiunea Ploești, aproape 20 de brigăzi de foraj pîd se străduiesc, în întrecerea socialistă, să dea înainte de termen sondele în producție.

Pregătiri pentru înșămînțările de toamnă

BOTOȘANI (red. ziarului „Clopotul”). — Muncitorii și tehnicienii din gospodăria de stat Călinești, raionul Botoșani, intensifică lucrările de pregătire a campaniei agricole de toamnă. Îndată după terminarea treburilor au trecut la revizia tractoarelor și mașinilor agricole. Pînă acum în atelierul mecanic al gospodăriei au fost revizuite și repuse în stare de funcționare 17 tractoare, 4 semănători cu tracțiune mecanică și 10 semănători cu tracțiune animală.

În vederea executării înșămînțărilor la timp și în condiții agrotehnice superioare, tractoriștii lucrează la pregătirea terenului. În numai cîteva zile, au fost executate arături pentru înșămînțări pe o suprafață de 143 ha. pe care s-au împrăștiat peste 39 tone îngrășăminte chimice.

Fruntașe pe gospodărie sînt brigada I-a de la secția Călinești, condusă de Teod. Alexandru, și a II-a, condusă de Teod. Alexandru de la secția Călinești. Folosind din plin întreaga capacitate a tractoarelor, tractoriștii Eugen Micu și Ion Martinic reușesc să-și depășească zilnic normele cu 10-20%.

Poporul sovietic sărbătorește Ziua Minerului

Astăzi, poporul sovietic sărbătorește Ziua Minerului, tradițională sărbătoare a lucrătorilor din industria carboniferă a U.R.S.S.

Minerul sovietic din toate centrele carbonifere ale U.R.S.S. au întâmpinat această sărbătoare a lor cu noi și răsunătoare succes în muncă. Oglindă fidelă a victoriilor obținute de constructorii comunismului pe frontul muncii, presa sovietică a publicat numeroase știri care vorbesc despre munca plină de abnegație și despre viața îndestulată a minerilor sovietici.

În cinstea Zilei Minerului, minerii care lucrează în cadrul trustului „Kirovugol” din Karaganda au îndeplinit planul de extracție de cărbune pentru 8 luni la 23 august. Sărbătorirea sportivă a productivității muncii a fost îndeplinită de ei în proporție de 115%. Datorită reducerii prețului de cost, economiile realizate la acest trust depășesc suma de un milion ruble. De la începutul anului, colectivul minei Nr. 1 „Celiuski” a trustului „Stalinugol” din orașul Stalino a dat circa 30.000 tone cărbune peste plan, iar minerii de la mina „Zapadnaia” din regiunea Kemerovo extrag cărbune în cantul lunii octombrie. Numeroase sînt trusturile carbonifere care și-au îndeplinit înainte de termen planul pe 8 luni.

Succesele în muncă cu care și-au întâmpinat minerii tradiționala lor sărbătoare

toare se datorează, printre altele, înzestrării industriei carbonifere sovietice cu cea mai înaltă tehnică. Minerii conduc minunate combine de tipurile „Donbass”, „Gorniak”, puternice haveze etc. Numărul locomotivelor electrice care circulă pe liniile subterane ale minelor a crescut de peste cinci ori. În abațele sînt folosite în prezent circa 2700 mașini de încalecat, ceea ce a permis o creștere însemnată a mecanizării încărcării cărbunelui și a sterilizării la săparea galeriilor de înaltare.

Activitatea minerilor sovietici se bucură de stîmă întregului popor. Pentru munca lor plină de abnegație, 130.000 de lucrători din industria carboniferă au fost distinși cu diferite ordine și medalii.

Paralel cu îmbunătățirea condițiilor de muncă ale minerilor, partidul și guvernul sovietic se preocupă neîncetat de creșterea bunelor sări. Pentru minerii se construiesc numeroase locuințe, case de cultură, magazine, băi, spălătorii, fabrici de pine, restaurante etc. În anul celui de al 5-lea cincinal se mută în case noi peste 250.000 familii de mineri.

Angajamentele minerilor sovietici, luate în cinstea sărbătorii lor și îndeplinite cu cinste, constituie o cheie care îi vor lupta și de aci înainte cu abnegație și eroism pentru a da patriei cât mai mult cărbune, de cea mai bună calitate.

Declarațiile sportivilor egipteni care ne-au vizitat țara

Echipa de lupte clasice a Egiptului, care a participat la manifestările sportive internaționale din țara noastră, a părăsit Capitala, plecînd spre patrie. Înainte de plecare, Mohamed Atta Hasni, conducătorul delegației sportivilor din Egipt, a acordat un interviu unui corresponsal al Agenției Romine de Presă „AGERPRES”, declarînd printre altele:

„Manifestările sportive internaționale care s-au desfășurat cu prilejul celei de a treia aniversare a eliberării poporului român s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie între toți sportivii participanți. Ca vechi sportivi am putut aprecia din toate punctele de vedere valoarea tehnică a întrecerilor și organizarea care a fost excelentă. Valoarea sportivilor romini este de talie internațională. Rugbistii, fotbalistii, halterofili și luptătorii romini sînt foarte puternici, demonstrînd că au o pregătire temeinică.

Ceea ce mi-a lăsat o impresie de neuită vizitînd Bucureștii au fost stadioarele. Eu am vizitat multe stadioare și terenuri de sport diferite țări unde am călătorit, dar cele mai elegante baze sportive

le-am văzut în frumoasa dvs. capitală. Aceste realizări demonstrează că guvernul român acordă un mare sprijin dezvoltării sportului.

Dorim din toată inima să avem relații cât mai multe cu sportivii romini. Sportivii egipteni invită pe cei romini să viziteze țara cînd la ei este iarnă, iar noi vom reveni cu mare plăcere în R.P.R. în timpul verii.

Mahmud Abdal El Sakkan luptător de la cat ușoară, din echipa Egiptului, a spus printre altele:

În timpul șederii noastre în țara dvs. ne-am bucurat de o caldă ospitalitate și de o atenție deosebită din partea tuturor. Am fost surprins de marea număr de spectatori care vin la București la întîlnirile de lupte. Este evident că acest sport în țara dvs. se bucură de o mare popularitate.

În ceea ce privește echipa de lupte a R.P.R. pot afirma că este una din cele mai puternice din Europa. Întîlnirea luptătorilor romini cu cei egipteni a constituit un bun schimb de experiență.

Informații

Casa Prieteniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S., anunță pentru duminică 29 august, ora 20, la Parcul Prieteniei Romîno-Sovietice din str. Dr. Stoicovici Nr. 44, conferința tov. Almășan Bujor, locțiitor al ministrului Industriei Cărbunelui despre: „Ziua minerului sovietic”.

După conferință urmează un program artistic.

Vineri seara, oaspeții canadieni care se află în țara noastră în cadrul „vacanțelor păcii”, scriitoarea Margaret Fairley, vicepreședinte al comitetului de luptă pentru pace din Toronto, și caricaturistul A. Iovanvski, au făcut o vizită la Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. Aici au fost întâmpinați de M. Macavei, președintele de onoare al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, preot Al. Ionescu, membru al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., și alții.

Membrii delegației canadiene s-au interesat amănunțit de activitatea și metode de muncă ale mișcării pentru pace din țara noastră.

Întîlnirea a decurs într-un spirit de caldă prietenie.

Sîmbătă au sosit la Cluj delegațiile de femei din Franța, Germania și India, care se află în țara noastră la invitația Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R. La aeroport, delegațiile au fost întâmpinate de numeroase reprezentante ale femeilor din orașul și regiunea Cluj, precum și de reprezentanți ai staturilor populare regional și orașene.

În cursul zilei de 28 august, delegațiile au vizitat Facultatea Muncitorească, universitățile „Victor Babeș” și „Bolyai”, precum și Casa Copiilor din Cluj.

Sîmbătă dimineața a părăsit Capitala cu avionul echipa de rugbi „Swansea” din Țara Galilor, care a susținut două întîlniri amicale cu echipele „Locomotiva” și „Constructorul”.

Pe aeroportul Băneasa, oaspeții au fost salutați de reprezentanți ai C.C.F.S. și ai Comisiei centrale de rugbi.

Sîmbătă dimineața a plecat în Italia echipa reprezentativă de polo pe apă a R.P.R. care va participa la campionatele europene de natație de la Torino. (Agerpres)

Cronica filmului

ALEKO

Un fapt interesant care merită să fie remarcat de la început: filmul „Aleko” — producție Lenfilm 1953 — a fost prezentat în Uniunea Sovietică ca un film în relief; el a rulat cu un mare succes de public la cinematograful stereoscopic din Moscova, înzestrat cu sală și aparate speciale pentru acest gen.

La București rulează acum o copie obișnuită, în culori, a filmului. Trebuie spus însă că colorul filmului este atât de neobișnuit de frumos, încît el dăruie adesea senzația reliefului.

În filmul „Aleko” se îmbrînă — la un înalt nivel — creația nora dintre cei mari maeștri ai artei ruse și sovietice, începînd de la Pușkin, din poemul căruia — „Tigani” — a fost inspirată muzica operii lui S. Rahmaninov, pînă la interpretarea unora dintre cei mai iluștri reprezentanți ai artei sovietice, cum ar fi Mark Reizen; și de la libretul scris de Nemirovici-Dancenko pînă la regia talentată a lui S. Sidelev și avansata tehnică sovietică a filmului în culori.

Ecranizarea a cunoscut oare scrisese de S. Rahmaninov, filmul se adresează mai ales celor care iubesc opera și baletul, dar el este în aproape egală măsură destinat tuturor categoriilor de spectatori.

În locul tradiționalului decor de teatru, autorii au inițiat filmarea majorității scenelor în aer liber, acțiunea petrecîndu-se adesea pe tîmbarul mării, pe întinsul câmpurilor și al lucrurilor, fapt care mărește puterea de expresie a filmului. O mare parte a acțiunii se petrece noaptea. Asfințitul de soare, apoi bogăția de lumină pe care o aruncă luna asupra pămîntului, coloritul de noapte al mării, frumusețea costumelor și vraja dansurilor țigănești alcătuiesc o adevărată simfonie de culori, un minunat tablou de artă plastică care farmecă ochii spectatorului.

Subiectul filmului este cunoscut aceluia care a ascultat opera lui Rahmaninov sau au citit poemul lui Pușkin. Aleko, un tânăr nobil, fugit din lumea mare, se alipește unei sătre de țigani. Tratul în jocul naturii dragostea pentru frumoasa țigăncă Zemira, care la rîndul ei îl iubește, îl fac o vreme fericit. După doi ani însă, Zemira se îndrăgostește de un tîmbar țigan, o fire mult mai apropiată de sufletul ei. Orbit de gelozie, Aleko îi ucide pe cei doi îndrăgostiții. Egoismul său îl împiedică să înțeleagă că Zemira era dreptul la libertate, că viața îi dă dreptul să iubească pe alt om decît pe el, Aleko. Atracția lui Aleko față de viața țiganilor s-a dovedit înșelătoare. El este încă puternic încălșat de prejudecățile clasei sale, de spiritul ei îngust, individualist. Năzuința lui Aleko spre libertate este o vorbă deșartă, căci acest liber al societății aristocrate nu conope libertatea și fericirea decît pentru cei.

A. Ogniviev a creat cu mult talent chipul lui Aleko, punînd astfel în valoare nu numai calitățile sale vocale, ci și posibilitățile scenice complexe. Norii întunecați, vîntul sălbatic, minunatul colorit al mării fremătătoare în noapte, cîntecul lui Aleko prin care răzbate zgomotul talazurilor care se sparg de țărm constituie un cadru plastic expresiv, iluștrînd însăși starea de spirit a eroiului.

Mark Reizen, artist al poporului al U.R.S.S., interpretează cu o înaltă măiestrie rolul bătrînului țigan, tatăl Zemfîr. El nu se răzbuună pe Aleko, nu ucide. Dar

sătra de țigani îl părăsește pe Aleko lășindu-l iar singur; el e nedemn de frumusețea morală pe care au dovedit-o oamenii simpli. „Viața sălbatică nu-i pentru oricine / Tu vrei libertatea numai pentru tine. / Tu ești rău — deci lasă-ne, pornește / Adio! pleacă-n pace, nimic nu te oprește!” — îi spune bătrînul lui Aleko la despărțire.

I. Zubrovskaja, în rolul Zemfîr, interpretează nuanțat și cu mult nerv artistic chipul acestui țigăncă mîndre și curajoasă care preferă să moară decît să renunțe la libertatea și dragostea ei.

Filmul a pus în valoare expresivitatea și dramatismul muzicii marelui compozitor. Cînd se vede, zburcumată, cînd în suflă, cînd severă, muzica lui „Aleko” capătă accente profund impresionante în momentele „cheie” de desfășurare a acțiunii.

„Aleko” este un film menit să ofere o multilaterală satisfacție artistică spectatorilor.

Odată cu „Aleko” rulează la cinematografele din Capitală și filmul sovietic de desen animat „Frații Liu”, inspirat după un basm popular chinezesc.

Plin de originalitate, umor și spirit popular, filmul dovedește totodată înaltul nivel tehnic la care a ajuns arta sovietică a desenului animat.

La o seamă de cinematografe rulează în complectare filmul românesc de păpuși „Venii minie”.

Ideea filmului — satirizarea birocratiei — este oportună. Filmul se bucură de succes. El mai suferă însă de slăbiciuni, iar realizatorii lui ar trebui să țină seama de ele. Lipsesc replici satirice (filmul e aproape în întregime muză), muzica nu are îndeajuns umor și melodicitate, tehnica e încă slabă în ce privește coloritul și confecționarea chipurilor de păpuși (asemănătoare una cu cealaltă).

Cu toate acestea, ideea reușită a filmului, umorul unor figuri de păpuși (îndeosebi dactilografa), arată că lucrînd tot mai multe filme, inspirate din preocupările maselor, realizatorii vor izbuti de la film la film să-și ridice măiestria și să dobîndească noi succese.

Întreprinderea cinematografică „București” ar trebui să vegheze mai atent la condițiile în care rulează filmele. Este de neînțeles cum la o grădina de cinema importantă ca „Progresul” — grădina centrală și cu un mare număr de locuri — nu s-a putut asigura stabilitatea ecranului. Intr-adevăr, de pildă, la rulara filmului „În vîrtejul dansului”, spectatorii au fost scîlziți de faptul că la cele mai ușoare adieri de vînt, pinza ecranului se leagănă, tremură și palpită ca o ființă vie, deformînd imaginea; totodată imaginea adesea își pierde claritatea.

La grădina „I. C. Frimu”, în seara de sîmbătă 21 august rulara jurnalului s-a întrerupt timp de o jumătate de oră, iar apoi rulara filmului s-a întrerupt și ea de mai multe ori. Oare cadrele tehnice ale unor cinematografe nu pot scăpa de neglijență, nu pot asigura o viziune normală a filmelor?

I. DRĂGAN

Vizitele delegației guvernamentale a Uniunii Sovietice

În cursul zilei de vineri, N. M. Svernîk, conducătorul delegației Uniunii Sovietice, aflate în țara noastră cu prilejul zilei de 23 August, G. I. Rudi și general-colonel R. I. Golikov, membri ai delegației, au vizitat orașul și portul Constanța. Delegația sovietică a fost însoțită de tovarășii Gh. Georgehîu-Dej, Al. Moghioroș, Șt. Moraru, C. Popescu, precum și de

ambasadorul Uniunii Sovietice în R.P.R., L. G. Melnikov.

Oaspeții au vizitat diferite întreprinderi industriale, instituții social-culturale și case de odihnă.

Oaspeții au vizitat de asemenea o stațiune experimentală agricolă. (Agerpres)

A zecea aniversare a răscoalei naționale a poporului slovac

Poporul cehoslovac sărbătorește astăzi zecea aniversare a răscoalei naționale din Slovacia. Eveniment memorabil în istoria poporului slovac, această răscoală a ajutat la zdrobirea fasciștilor hitleriști, la eliberarea poporului slovac și a poporului ceh.

În urma tîrgului de la Munchen al agresorilor imperialiști, cizma militarismului german a început să apese din greu pe grumajii oamenilor muncii cehoslovaci. Dar poporul muncitor nu putea să accepte această situație. Sub conducerea încercată a Partidului Comunist din Cehoslovacia, care a mobilizat ca și un unit în jurul clasei muncitoare toate forțele patriotice și antifasciste, popoarele ceh și slovac s-au ridicat la luptă armată. În anul primului cincinal (1949-1953) volumul producției industriale a sporit în Slovacia cu 475% față de anul 1937, iar producția mijloacelor de producție a crescut de peste șase ori.

De asemenea, sub conducerea partidului Sovietic și ajutorului frățesc al clasei muncitoare ceh, oamenii muncii din Slovacia înfăptuiesc cu succes sarcina de industrializare Slovaciei și a ridicării ei la nivelul regiunilor cehice. Peisajul cel mai caracteristic al Slovaciei noi îl constituie pădurea de furnale și coșuri înalte ale noilor uzine și fabrici, precum și numeroase stații de noulor construcții. În anul primului cincinal au fost construite și au fost puse în funcțiune 125 uzine mari și au fost construite 109 uzine, mine și centrale electrice. Astăzi se construiesc în Slovacia zeci de întreprinderi industriale noi, mari uzine de construcții de mașini, stații navale, noi uzine și fabrici ale industriei ușoare. În anul primului cincinal (1949-1953) volumul producției industriale a sporit în Slovacia cu 475% față de anul 1937, iar producția mijloacelor de producție a crescut de peste șase ori.

Pe măsură ce Armata Sovietică, în înaintarea sa victorioasă dădea lovitură năvălitorilor hoardelor fasciste, mișcarea de rezistență din Slovacia și-a intensificat acțiunile, ajungînd în luna august a anului 1944 să elibereze o mare parte din teritoriul Slovaciei.

În regiunile eliberate, comitetele naționale revoluționare create din inițiativa partidului comunist luau puterea în mîinile lor, transformîndu-se în organe ale puterii de stat populare. Disperat, trîdătorul poporului cehoslovac, Tiso, a cerut ajutorul hitleriștilor pentru a îneca în sine lupta eroicului popor slovac. Poporul cehoslovac nu va uita niciodată că glorioasa Armată Sovietică, grăbindu-și ofensiva, a venit în acele zile în ajutorul Slovaciei luptătoare.

La zecea aniversare a răscoalei naționale din Slovacia, popoarele slovac și ceh fac bilanțul remarcabilelor succese obținute după eliberarea în masă a țării și a puterii de stat populare. Disperat, trîdătorul poporului cehoslovac, Tiso, a cerut ajutorul hitleriștilor pentru a îneca în sine lupta eroicului popor slovac. Poporul cehoslovac nu va uita niciodată că glorioasa Armată Sovietică, grăbindu-și ofensiva, a venit în acele zile în ajutorul Slovaciei luptătoare.

La zecea aniversare a răscoalei naționale din Slovacia, popoarele slovac și ceh fac bilanțul remarcabilelor succese obținute după eliberarea în masă a țării și a puterii de stat populare. Disperat, trîdătorul poporului cehoslovac, Tiso, a cerut ajutorul hitleriștilor pentru a îneca în sine lupta eroicului popor slovac. Poporul cehoslovac nu va uita niciodată că glorioasa Armată Sovietică, grăbindu-și ofensiva, a venit în acele zile în ajutorul Slovaciei luptătoare.

La zecea aniversare a răscoalei naționale din Slovacia, popoarele slovac și ceh fac bilanțul remarcabilelor succese obținute după eliberarea în masă a țării și a puterii de stat populare. Disperat, trîdătorul poporului cehoslovac, Tiso, a cerut ajutorul hitleriștilor pentru a îneca în sine lupta eroicului popor slovac. Poporul cehoslovac nu va uita niciodată că glorioasa Armată Sovietică, grăbindu-și ofensiva, a venit în acele zile în ajutorul Slovaciei luptătoare.

La zecea aniversare a răscoalei naționale din Slovacia, popoarele slovac și ceh fac bilanțul remarcabilelor succese obținute după eliberarea în masă a țării și a puterii de stat populare. Disperat, trîdătorul poporului cehoslovac, Tiso, a cerut ajutorul hitleriștilor pentru a îneca în sine lupta eroicului popor slovac. Poporul cehoslovac nu va uita niciodată că glorioasa Armată Sovietică, grăbindu-și ofensiva, a venit în acele zile în ajutorul Slovaciei luptătoare.

Mare adunare la Paris împotriva „comunității defensive europene”

PARIS 28 (Agerpres). — TASS transmite: La velodromul de iarnă din Paris a avut loc la 27 august o mare adunare a oamenilor muncii din Paris consacrată luptei împotriva ratificării tratatului cu privire la „armata europeană”.

Vorbitorii care au luat cuvîntul la adunare au subliniat necesitatea de a se respinge tratatul de la Paris care împinge Franța pe calea catastrofei și războiului.

Cetel, membru al partidului socialist, a declarat printre altele: „Me-am dat cu toții seama că prin atragerea Franței în comunitatea defensivă europeană vor să ne împingă pe calea care nu poate duce decît la distrugere și moarte. Ajunge! Acum noi vrem să restabilim pe deplin independența noastră națională și nu dorim ca afacerile interne ale Franței să fie hotărîte de ambasada S.U.A.”

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

PARIS 28 (Agerpres). — Delegația permanentă a întîlnirii de la Raymaunt (grupare cuprinzînd personalități de opinie politice cele mai diferite care se ocupă de studiul problemelor europene) a organizat în rîndul personalităților franceze ce au ocupat în trecut cele mai înalte demnități, o anchetă în legătură cu părea lor asupra „comunității defensive europene”.

Datorită ajutorului multilateral al Uniunii Sovietice și ajutorului frățesc al clasei muncitoare ceh, oamenii muncii din Slovacia înfăptuiesc cu succes sarcina de industrializare Slovaciei și a ridicării ei la nivelul regiunilor cehice. Peisajul cel mai caracteristic al Slovaciei noi îl constituie pădurea de furnale și coșuri înalte ale noilor uzine și fabrici, precum și numeroase stații de noulor construcții. În anul primului cincinal au fost construite și au fost puse în funcțiune 125 uzine mari și au fost construite 109 uzine, mine și centrale electrice. Astăzi se construiesc în Slovacia zeci de întreprinderi industriale noi, mari uzine de construcții de mașini, stații navale, noi uzine și fabrici ale industriei ușoare. În anul primului cincinal (1949-1953) volumul producției industriale a sporit în Slovacia cu 475% față de anul 1937, iar producția mijloacelor de producție a crescut de peste șase ori.

De asemenea, sub conducerea partidului Sovietic și ajutorului frățesc al clasei muncitoare ceh, oamenii muncii din Slovacia înfăptuiesc cu succes sarcina de industrializare Slovaciei și a ridicării ei la nivelul regiunilor cehice. Peisajul cel mai caracteristic al Slovaciei noi îl constituie pădurea de furnale și coșuri înalte ale noilor uzine și fabrici, precum și numeroase stații de noulor construcții. În anul primului cincinal au fost construite și au fost puse în funcțiune 125 uzine mari și au fost construite 109 uzine, mine și centrale electrice. Astăzi se construiesc în Slovacia zeci de întreprinderi industriale noi, mari uzine de construcții de mașini, stații navale, noi uzine și fabrici ale industriei ușoare. În anul primului cincinal (1949-1953) volumul producției industriale a sporit în Slovacia cu 475% față de anul 1937, iar producția mijloacelor de producție a crescut de peste șase ori.

De asemenea, sub conducerea partidului Sovietic și ajutorului frățesc al clasei muncitoare ceh, oamenii muncii din Slovacia înfăptuiesc cu succes sarcina de industrializare Slovaciei și a ridicării ei la nivelul regiunilor cehice. Peisajul cel mai caracteristic al Slovaciei noi îl constituie pădurea de furnale și coșuri înalte ale noilor uzine și fabrici, precum și numeroase stații de noulor construcții. În anul primului cincinal au fost construite și au fost puse în funcțiune 125 uzine mari și au fost construite 109 uzine, mine și centrale electrice. Astăzi se construiesc în Slovacia zeci de întreprinderi industriale noi, mari uzine de construcții de mașini, stații navale, noi uzine și fabrici ale industriei ușoare. În anul primului cincinal (1949-1953) volumul producției industriale a sporit în Slovacia cu 475% față de anul 1937, iar producția mijloacelor de producție a crescut de peste șase ori.

De asemenea, sub conducerea partidului Sovietic și ajutorului frățesc al clasei muncitoare ceh, oamenii muncii din Slovacia înfăptuiesc cu succes sarcina de industrializare Slovaciei și a ridicării ei la nivelul regiunilor cehice. Peisajul cel mai caracteristic al Slovaciei noi îl constituie pădurea de furnale și coșuri înalte ale noilor uzine și fabrici, precum și numeroase stații de noulor construcții. În anul primului cincinal au fost construite și au fost puse în funcțiune 125 uzine mari și au fost construite 109 uzine, mine și centrale electrice. Astăzi se construiesc în Slovacia zeci de întreprinderi industriale noi, mari uzine de construcții de mașini, stații navale, noi uzine și fabrici ale industriei ușoare. În anul primului cincinal (1949-1953) volumul producției industriale a sporit în Slovacia cu 475% față de anul 1937, iar producția mijloacelor de producție a crescut de peste șase ori.

De asemenea, sub conducerea partidului Sovietic și ajutorului frățesc al clasei muncitoare ceh, oamenii muncii din Slovacia înfăptuiesc cu succes sarcina de industrializare Slovaciei și a ridicării ei la nivelul regiunilor cehice. Peisajul cel mai caracteristic al Slovaciei noi îl constituie pădurea de furnale și coșuri înalte ale noilor uzine și fabrici, precum și numeroase stații de noulor construcții

